

O viață dedicată dezvoltării Dreptului

Domnule rector al Universității din Oradea, prof.univ.dr.habil. Constantin BUNGĂU,

Domnule președinte al Senatului Universității din Oradea, conf.univ.dr. Vasile-Aurel CĂUȘ,

Domnule prof.univ.dr.h.c. Ovidiu PREDESCU,

Domnule rector al Universității "Nicolae Titulescu" București, prof.univ.dr. Mihai Adrian HOTCA,

Domnule președinte al Uniunii Juriștilor din România, prof.univ.dr. Ioan CHELARU,

Distinși membri ai Senatului Universității din Oradea,

Distinși membri ai Consiliului Facultății de Drept,

Dragi invitați, dragi colegi, dragi studenți!

Universitatea din Oradea, prin Facultatea de Drept continuă, în pofida condițiilor medico-sanitare nefavorabile, seria evenimentelor bienale care completează viața comunității academice orădene. În ultimii ani ne-am străduit să reaşezăm procesul didactic și activitatea științifică în coordonatele impuse de restricțiile impuse și de incidența valurilor pandemiei, care a resetat practic viața tuturor.

Facultatea de Drept a reușit în ultimii ani să dezvolte relațiile de parteneriat și cooperare academică, asigurând astfel o vizibilitate a faptelor care definesc parcursul nostru universitar.

Suita de evenimente de azi și mâine stau sub semnul aniversării celor 30 de ani de la adoptarea Constituției României. Totodată, ne-am propus să marcăm și împlinirea celor 10 ani de la adoptarea noului Cod Civil, respectiv să analizăm probleme actuale ale aplicării Dreptului în condițiile concurenței normelor juridice naționale, europene și a jurisprudenței Curții Europene a Drepturilor Omului, precum și a Curții de Justiție a Uniunii Europene.

În deschiderea acestei serii de evenimente, venim în fața domniilor voastre cu o propunere: acordarea titlului de "Doctor Honoris Causa" al Universității din Oradea domnului profesor universitar dr. Ovidiu Predescu. Așa cum se va argumenta și în LAUDATIO, domnul prof.univ.dr.h.c. Ovidiu Predescu este considerat un adevărat *LORD* al Dreptului.

Carierea dumnealui întinsă pe parcursul ultimelor decenii, profesiile exercitate, demnitățile asumate ne oferă imaginea unui om preocupat de teoria și practica Dreptului, la modul cel mai fin și, poate sensibil, cu putință. Domnul profesor Ovidiu Predescu a activat în magistratură, în avocatură, în administrația publică centrală și locală, în universitate, în cercetare, în publicistica

de specialitate și nu în ultimul rând în asociațiile de prestigiu din domeniul Dreptului – iată deci componentele care compun omul pe care noi azi, la ceas de sărbătoare, înțelegem să îl onorăm.

Din punctul nostru de vedere, se impun a fi subliniate două coordonate ale contribuției domnului profesor Ovidiu Predescu la dezvoltarea Dreptului.

Prima ar fi aceea a abordării pragmatice și efective a unor teme sensibile a căror actualitate se va dovedi și întări în perioada ulterioară acestor demersuri. În acest sens, ne referim la cartea *"Drept penal al afacerilor"*, care a văzut lumina tiparului în anul 2000; respectiv la cărțile care abordează problematica Convenției Europene a Drepturilor Omului: *"Convenția Europeană a Drepturilor Omului. Implicațiile ei asupra dreptului penal român"*, Editura "Lumina Lex", București, 1998 (autor unic); *"Convenția europeană a drepturilor omului și dreptul penal român"*, Editura "Lumina Lex", București, 2006, (monografie, autor unic).

Totodată, în aceeași ordine de idei se impun a fi menționate acum și următoarele lucrări de referință ale acestui domeniu: *"Convenția europeană a drepturilor omului și dreptul procesual penal român"*, Editura "C.H. Beck", București, 2007, (monografie, prim autor); *"Protecția europeană a drepturilor omului și procesul penal român"* (tratat, în colaborare), Editura "C.H. Beck", București, 2008; *"Tehnici speciale în justiția penală română"* (în colaborare), Editura "C.H. Beck", București, 2009, precum și, recentul volum: *"Parchetul European. Reglementare. Controverse. Explicații"* (coautor), Editura "Universul Juridic", București, 2021.

Lecturând și rostind această enumerare și completând-o cu celelalte repere bibliografice, nu putem să nu remarcăm sprijinul și îndrumarea pe care domnul profesor le-a oferit cu generozitate pe parcursul carierei dumnealui. Subliniem această generozitate și disponibilitate în a investi încredere în oamenii care au dovedit că sunt pasionați de Știința Dreptului. Este vorba de studenții dumnealui, este vorba de cei care au primit povața redacției de specialitate, este vorba de coautorii lucrărilor la care domnul profesor Ovidiu Predescu și-a adus contribuția. Cunoscând profesorul Ovidiu Predescu mai îndeaproape în ultima perioadă, am rămas surprins de întinderea acestei generozități și de disponibilitatea necondiționată – aș spune de natură părintească – manifestată.

Cu alte cuvinte, domnul profesor Ovidiu Predescu nu a dezvoltat doar Știința Dreptului, dumnealui a contribuit (și contribuie în continuare) la dezvoltarea oamenilor Dreptului, care vor duce această ramură de știință mai departe.

Pentru aceste motive, la care se adaugă și altele, unele care vor fi rostite azi, altele care se desprind din fapte, întărim propunerea noastră de acordare a titlului de "Doctor Honoris Causa" al Universității din Oradea, domnului profesor universitar dr. Ovidiu Predescu.

Oradea, la 19 noiembrie, 2021

Vivat! Crescat! Floreat!

Conf.univ.dr. Cristian Dumitru Miheș